
Protokół nr XIX/S/2025 

 Sesja Rady Gminy Reńska Wieś 

 w dniu 24 września 2025 r. 

 

Obrady rozpoczęto 24 września 2025 o godz. 15:00, a zakończono o godz. 15:58 tego samego dnia. W 

posiedzeniu wzięło udział 15 członków, co stanowi 100 % składu Rady. 

Spoza Rady w posiedzeniu udział wzięli: Wójt Gminy Reńska Wieś Tomasz Kandziora, Sekretarz i Wicewójt 

Pani Joanna Jaroszewska, Inspektor Ania Ludwig oraz sołtysi wg listy obecności. 

1. Otwarcie oraz stwierdzenie prawomocności obrad sesji Rady Gminy Reńska Wieś. 

Przewodniczący Rady Gminy K. Olszowka: otwarcie posiedzenia, powitanie Radnych i gości, stwierdzenie 

prawomocności. 

 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady K. Olszowka: poinformowanie o autopoprawkach, odczytanie autopoprawki nr 1 (zał. nr 

1) 

Głosowano w sprawie: przyjecia autopoprawki nr 1 .  

Wyniki głosowania za: 15, przeciw: 0, wstrzymuję się: 0, : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

za (15) Ewelina Barteczko, Patryk Flegel, Szymon Kaboth, Alicja Kocem, Waldemar Krybus, Ilona Mainka, 

Joachim Majnusz, Tomasz Niewiesz, Monika Nowak, Krzysztof Olszowka, Jan Plesch, Krystian Pogodzik, Artur 

Segrodnik, Dawid Urbas, Adrian Zbroja 

Przewodniczący Rady K. Olszowka: autopoprawka nr 1 została przyjęta.  

 

Przewodniczący Rady K. Olszowka: odczytanie autopoprawki nr 2 (zał. nr 2) 

Głosowano w sprawie: przyjecia autopoprawki nr 2 .  

Wyniki głosowania za: 15, przeciw: 0, wstrzymuję się: 0, : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

za (15) Ewelina Barteczko, Patryk Flegel, Szymon Kaboth, Alicja Kocem, Waldemar Krybus, Ilona Mainka, 

Joachim Majnusz, Tomasz Niewiesz, Monika Nowak, Krzysztof Olszowka, Jan Plesch, Krystian Pogodzik, Artur 

Segrodnik, Dawid Urbas, Adrian Zbroja 

Przewodniczący Rady K. Olszowka: autopoprawka nr 2 została przyjęta.  

 

3. Informacja z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Reńska Wieś. 

Przewodniczący Rady K. Olszowka: prośba do Wójta o informację z działalności międzysesyjnej. 

Wójt Gminy Tomasz Kandziora: Informacja z działalności międzysesyjnej, Załącznik nr 3 

 

4. Informacja z działalności międzysesyjnej Przewodniczącego Rady Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy K. Olszowka: Omówienie działalności międzysesyjnej: 

- 1 września - Komisja Finansowo-Gospodarcza, 

- 7-8 września udział w naszych Dożynkach Gminnych, 

- 15 września Posiedzenie Komisji Społeczno-Oświatowej, 

- 19-21 września wyjazd do naszej partnerskiej Gminy w Neuenstein 

- 22 września odbyło się Wspólne Posiedzenie Komisji, 

Korespondencja: 

- pismo od mieszkańców Sołectwa Dębowa w sprawie przydomowych oczyszczalni. Wyjdziemy na przeciw ich 

oczekiwaniom. 

5. Informacja z działalności międzysesyjnej Komisji Stałych Rady Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy K. Olszowka: oddanie głosu  Przewodniczący Komisji Finansowo-

Gospodarczej. 

Przewodniczący Komisji Finansowo-Gospodarczej Waldemar Krybus: Komisja Finansowo-Gospodarcza miała 

swoje wyjazdowe posiedzenie 1 września. Podsumowanie Komisji nastąpiło w Urzędzie Gminy. Tematami tych 

posiedzeń były lokalizacje potencjalnych magazynów obrony cywilnej i zwiedziliśmy w ten sposób byłą 

oczyszczalnię ścieków w Długomiłowicach oraz byłą Stację Uzdatniania Wody w Reńskiej Wsi. Konkluzją tych 



posiedzeń był wybór na magazyn - budynek w Reńskiej Wsi. Oprócz tego Komisja była w miejscowości Łężce 

zobaczyć most na ulicy Majątkowej i nie przychyliła się do wniosku Sołectwa Łężce o remont i projekt 

przebudowy tego mostu. Główną przyczyną ewentualnych podstopień, które tam występują są zaniedbania Wód 

Polskich, dlatego że rzeka ta jest z Wód Polskich i konserwacja tego cieku nie jest jak być powinna. 

Przewodniczący Rady Gminy K. Olszowka: oddanie głosu przewodniczącemu Komisji Społeczno-

Oświatowej.  

Przewodniczący Komisji Społeczno-Oświatowej Patryk Flegel: W okresie międzysesyjnym odbyło się jedno 

posiedzenie Komisji w dniu  15 września o godzinie 15.00. Tuż przed tym posiedzeniem odbyło się otwarcie 

klubu Malucha. Głównym tematem posiedzenia było przedstawienie informacji na temat stanu przygotowania 

placówek oświatowych do roku szkolnego 2025-2026, na którym gościliśmy Dyrektorów wszystkich placówek 

oświatowych z naszej Gminy, którzy zreferowali, co działo się w ciągu ostatnich 12 miesięcy, jak wyglądają 

plany i aktualny stan funkcjonowania tych placówek. Złożenie życzeń Nauczycielom i pracownikom 

oświatowym z okazji nadchodzącego Dnia Edukacji Narodowej. 

Przewodniczący Rady Gminy K. Olszowka: powitanie Radnego Powiatowego Pana Sebastiana Szklarczyka, 

który przybył na naszą sesję. Poinformowanie o Wspólnej Komisji w dniu 22 września, podczas której 

analizowaliśmy i opiniowaliśmy projekty uchwał ze szczególnym uwzględnieniem stawek podatkowych, stawek 

podatku od nieruchomości na 26 rok. Punktem Posiedzenia było, też omówienie raportu z wykonania Programu 

Ochrony Środowiska dla naszej Gminy za lata 23-24. Temat został omówiony przez autorów tego dokumentu z 

firmy Albeco, przez Panią Beatę Podgórską i Pana Jarosława Górniaka. Obecny był także Pan Inspektor 

Grzegorz Wojtaszek. W opracowaniu tym przedstawiono zadania, które były realizowane w zakresie ochrony 

powietrza, ochrony przed hałasem, ochrony wód, ochrony przyrody oraz gospodarki odpadami na terenie naszej 

Gminy. Podsumowując, należy podkreślić, że większość zadań jest realizowana według przedstawionego 

harmonogramu. 

6. Głosowanie nad uchwałami w sprawie: 

6. 1) zmiany budżetu Gminy Reńska Wieś na rok 2025 
Przewodniczący K. Olszowka: Odczytanie projektu uchwały, prośba do Wójta o omówienie zmian budżetowych. 

Wójt T.H. Kandziora: omówienie zmian budżetowych; 

Przewodniczący K. Olszowka: poinformowanie, ze projekt był omawiany na Wspólnym Posiedzeniu Komisji 

Stałych, otwarcie dyskusji, w związku z brakiem pytań, zarządzenie głosowania.  

Głosowano w sprawie: zmiany budżetu Gminy Reńska Wieś na rok 2025.  

Wyniki głosowania za: 15, przeciw: 0, wstrzymuję się: 0, : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

za (15) Ewelina Barteczko, Patryk Flegel, Szymon Kaboth, Alicja Kocem, Waldemar Krybus, Ilona Mainka, 

Joachim Majnusz, Tomasz Niewiesz, Monika Nowak, Krzysztof Olszowka, Jan Plesch, Krystian Pogodzik, Artur 

Segrodnik, Dawid Urbas, Adrian Zbroja 
Przewodniczący K. Olszowka: uchwała została przyjęta. 
Uchwała nr XIX/114/2025 w sprawie zmiany budżetu Gminy Reńska Wieś na rok 2025 stanowi załącznik nr 4. 
 

6.2) zmiany wieloletniej prognozy finansowej 
Przewodniczący K. Olszowka: Odczytanie projektu uchwały, otwarcie dyskusji, w związku z brakiem pytań, 

zarządzenie głosowania 

Głosowano w sprawie:  zmiany wieloletniej prognozy finansowej.  

Wyniki głosowania za: 15, przeciw: 0, wstrzymuję się: 0, : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

za (15)  Ewelina Barteczko, Patryk Flegel, Szymon Kaboth, Alicja Kocem, Waldemar Krybus, Ilona Mainka, 

Joachim Majnusz, Tomasz Niewiesz, Monika Nowak, Krzysztof Olszowka, Jan Plesch, Krystian Pogodzik, Artur 

Segrodnik, Dawid Urbas, Adrian Zbroja 
Przewodniczący K. Olszowka: uchwała została przyjęta. 
Uchwała nr XIX/115/2025 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej  stanowi załącznik nr 5. 
  

6.3) sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Reńska Wieś w obrębie Poborszów 
Przewodniczący K. Olszowka: Odczytanie projektu uchwały, otwarcie dyskusji, w związku z brakiem pytań, 

zarządzenie głosowania 

 

Głosowano w sprawie: sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Reńska Wieś w obrębie 



Poborszów.  

Wyniki głosowania za: 15, przeciw: 0, wstrzymuję się: 0, : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

za (15) 

Ewelina Barteczko, Patryk Flegel, Szymon Kaboth, Alicja Kocem, Waldemar Krybus, Ilona Mainka, Joachim 

Majnusz, Tomasz Niewiesz, Monika Nowak, Krzysztof Olszowka, Jan Plesch, Krystian Pogodzik, Artur 

Segrodnik, Dawid Urbas, Adrian Zbroja 
Przewodniczący K. Olszowka: uchwała została przyjęta. 
Uchwała nr XIX/116/2025 w sprawie : sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Reńska Wieś w obrębie Poborszów.  

stanowi załącznik nr 6. 
 

6.4) przystąpienia Gminy Reńska Wieś do realizacji projektu „Nie- Sami-Dzielni – rozwój usług społecznych 

oraz wspierających osoby niesamodzielne – IV edycja” 
Przewodniczący K. Olszowka: Odczytanie projektu uchwały, prośba do Wójta o omówienie projektu uchwały 

Wójt T.H. Kandziora: omówienie projektu uchwały; 

Przewodniczący K. Olszowka otwarcie dyskusji, w związku z brakiem pytań, zarządzenie głosowania 

Głosowano w sprawie: przystąpienia Gminy Reńska Wieś do realizacji projektu „Nie- Sami-Dzielni – rozwój 

usług społecznych oraz wspierających osoby niesamodzielne – IV edycja”.  

Wyniki głosowania za: 15, przeciw: 0, wstrzymuję się: 0, : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

za (15) Ewelina Barteczko, Patryk Flegel, Szymon Kaboth, Alicja Kocem, Waldemar Krybus, Ilona Mainka, 

Joachim Majnusz, Tomasz Niewiesz, Monika Nowak, Krzysztof Olszowka, Jan Plesch, Krystian Pogodzik, Artur 

Segrodnik, Dawid Urbas, Adrian Zbroja 
Przewodniczący K. Olszowka: uchwała została przyjęta. 
Uchwała nr XIX/117/2025 w sprawie przystąpienia Gminy Reńska Wieś do realizacji projektu „Nie- Sami-Dzielni – rozwój usług społecznych 

oraz wspierających osoby niesamodzielne – IV edycja”. stanowi załącznik nr 7. 
 

6. 5) ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Reńska Wieś 

Uchwała została zdjęta z porządku obrad autopoprawką nr 1. 

 

6.6) zaliczenia dotychczasowej drogi powiatowej nr 1413 O Bytków – DK nr 38 do kategorii dróg publicznych 

gminnych oraz ustalenia jej przebiegu 
Przewodniczący K. Olszowka: Odczytanie projektu uchwały, poinformowanie, ze projekt była omawiany na 

wspólnym posiedzeniu komisji stałych, otwarcie dyskusji, w związku z brakiem pytań, zarządzenie głosowania 

Głosowano w sprawie: 

zaliczenia dotychczasowej drogi powiatowej nr 1413 O Bytków – DK nr 38 do kategorii dróg publicznych 

gminnych oraz ustalenia jej przebiegu.  

Wyniki głosowania za: 15, przeciw: 0, wstrzymuję się: 0, : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

za (15) Ewelina Barteczko, Patryk Flegel, Szymon Kaboth, Alicja Kocem, Waldemar Krybus, Ilona Mainka, 

Joachim Majnusz, Tomasz Niewiesz, Monika Nowak, Krzysztof Olszowka, Jan Plesch, Krystian Pogodzik, Artur 

Segrodnik, Dawid Urbas, Adrian Zbroja 
Przewodniczący K. Olszowka: uchwała została przyjęta. 
Uchwała nr XIX/117/2025 w sprawie zaliczenia dotychczasowej drogi powiatowej nr 1413 O Bytków – DK nr 38 do kategorii dróg publicznych 

gminnych oraz ustalenia jej przebiegu stanowi załącznik nr 8. 
 

6.7) zaliczenia do kategorii dróg gminnych – ul. św. Barbary w Komornie 
Przewodniczący K. Olszowka: Odczytanie projektu uchwały, poinformowanie, ze projekt była omawiany na 

wspólnym posiedzeniu komisji stałych, otwarcie dyskusji, w związku z brakiem pytań, zarządzenie głosowania 

Głosowano w sprawie: zaliczenia do kategorii dróg gminnych – ul. św. Barbary w Komornie.  

Wyniki głosowania za: 15, przeciw: 0, wstrzymuję się: 0, : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

za (15) Ewelina Barteczko, Patryk Flegel, Szymon Kaboth, Alicja Kocem, Waldemar Krybus, Ilona Mainka, 

Joachim Majnusz, Tomasz Niewiesz, Monika Nowak, Krzysztof Olszowka, Jan Plesch, Krystian Pogodzik, Artur 

Segrodnik, Dawid Urbas, Adrian Zbroja 
Przewodniczący K. Olszowka: uchwała została przyjęta. 
Uchwała nr XIX/117/2025 w sprawie zaliczenia do kategorii dróg gminnych – ul. św. Barbary w Komornie.  stanowi załącznik nr 9. 
 

6.8) uchylenia Uchwały Rady Gminy Reńska Wieś nr XI/76/2025 z dnia 26 lutego 2025 r. w sprawie 

zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków 



pochodzących z budżetu Unii Europejskiej 
Przewodniczący K. Olszowka: Odczytanie projektu uchwały, prośba do Wójta o omówienie projektu uchwały 

Wójt T.H. Kandziora: omówienie projektu uchwały; 

Przewodniczący K. Olszowka otwarcie dyskusji, w związku z brakiem pytań, zarządzenie głosowania 

Głosowano w sprawie: uchylenia Uchwały Rady Gminy Reńska Wieś nr XI/76/2025 z dnia 26 lutego 2025 r. w 

sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze 

środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej.  

Wyniki głosowania za: 15, przeciw: 0, wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

za (15) Ewelina Barteczko, Patryk Flegel, Szymon Kaboth, Alicja Kocem, Waldemar Krybus, Ilona Mainka, 

Joachim Majnusz, Tomasz Niewiesz, Monika Nowak, Krzysztof Olszowka, Jan Plesch, Krystian Pogodzik, Artur 

Segrodnik, Dawid Urbas, Adrian Zbroja 
Przewodniczący K. Olszowka: uchwała została przyjęta. 
Uchwała nr XIX/117/2025 w sprawie uchylenia Uchwały Rady Gminy Reńska Wieś nr XI/76/2025 z dnia 26 lutego 2025 r. w sprawie 

zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii 
Europejskiej stanowi załącznik nr 10. 
 

6.9) zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na finansowanie planowanego deficytu budżetu jednostki 

samorządu terytorialnego 
Przewodniczący K. Olszowka: Odczytanie projektu uchwały, prośba do Wójta o omówienie projektu uchwały 

Wójt T.H. Kandziora: omówienie projektu uchwały; 

Przewodniczący K. Olszowka otwarcie dyskusji, w związku z brakiem pytań, zarządzenie głosowania, 

poinformowanie, ze tego typu uchwały wymagają bezwzględnej większości głosów. 

Głosowano w sprawie: zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na finansowanie planowanego deficytu budżetu 

jednostki samorządu terytorialnego.  

Wyniki głosowania za: 15, przeciw: 0, wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

za (15) Ewelina Barteczko, Patryk Flegel, Szymon Kaboth, Alicja Kocem, Waldemar Krybus, Ilona Mainka, 

Joachim Majnusz, Tomasz Niewiesz, Monika Nowak, Krzysztof Olszowka, Jan Plesch, Krystian Pogodzik, Artur 

Segrodnik, Dawid Urbas, Adrian Zbroja 
Przewodniczący K. Olszowka: uchwała została przyjęta. 
Uchwała nr XIX/117/2025 w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na finansowanie planowanego deficytu budżetu jednostki 

samorządu terytorialnego stanowi załącznik nr 11. 
 

6.10) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 
Przewodniczący K. Olszowka: Odczytanie projektu uchwały, poinformowanie, ze projekt była omawiany na 

wspólnym posiedzeniu komisji stałych, otwarcie dyskusji, w związku z brakiem pytań, zarządzenie głosowania 

Głosowano w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.  

Wyniki głosowania za: 12, przeciw: 1, wstrzymuję się: 2, : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

za (12) Patryk Flegel, Szymon Kaboth, Waldemar Krybus, Joachim Majnusz, Tomasz Niewiesz, Monika Nowak, 

Krzysztof Olszowka, Jan Plesch, Krystian Pogodzik, Artur Segrodnik, Dawid Urbas, Adrian Zbroja 

przeciw (1) Alicja Kocem 

wstrzymuję się (2) Ewelina Barteczko, Ilona Mainka 
Przewodniczący K. Olszowka: uchwała została przyjęta. 
Uchwała nr XIX/117/2025 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. stanowi załącznik nr 12 
 

6.11) rekomendacji zawarcia umowy przez Gminę Reńska Wieś 
Przewodniczący K. Olszowka: Odczytanie projektu uchwały, prośba do Wójta o omówienie projektu uchwały 

Wójt T.H. Kandziora: omówienie projektu uchwały; 

Przewodniczący K. Olszowka otwarcie dyskusji, w związku z brakiem pytań, zarządzenie głosowania, 

Głosowano w sprawie: rekomendacji zawarcia umowy przez Gminę Reńska Wieś.  

Wyniki głosowania za: 12, przeciw: 1, wstrzymuję się: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

za (12)Ewelina Barteczko, Patryk Flegel, Szymon Kaboth, Waldemar Krybus, Ilona Mainka, Joachim Majnusz, 

Monika Nowak, Krzysztof Olszowka, Jan Plesch, Krystian Pogodzik, Artur Segrodnik, Adrian Zbroja 

przeciw (1) Alicja Kocem 

wstrzymuję się (2) Tomasz Niewiesz, Dawid Urbas 
Przewodniczący K. Olszowka: uchwała została przyjęta. 
Uchwała nr XIX/117/2025 w sprawie rekomendacji zawarcia umowy przez Gminę Reńska Wieś stanowi załącznik nr 13 



 

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący K. Olszowka:  zarządzenie głosowania. 

Głosowano w sprawie: przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji..  

Wyniki głosowania  za: 15, przeciw: 0, wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

za (15) Ewelina Barteczko, Patryk Flegel, Szymon Kaboth, Alicja Kocem, Waldemar Krybus, Ilona Mainka, 

Joachim Majnusz, Tomasz Niewiesz, Monika Nowak, Krzysztof Olszowka, Jan Plesch, Krystian Pogodzik, Artur 

Segrodnik, Dawid Urbas, Adrian Zbroja 

Przewodniczący K. Olszowka:  protokół został przyjęty. 

 

8. Sprawy różne 
Przewodniczący K. Olszowka: otwarcie dyskusji w sprawach różnych. 

Wójt T.H. Kandziora:  

- przekazanie informacji z ZUK-u i z Sanepid-u, o przydatności wody do spożycia przez ludzi tylko po 

przegotowaniu dla miejscowości, które są zasilane z wodociągu Większyckiego, czyli Większyce, Komorno, 

Kamionka, Poborszów, Mechnica, Pokrzywnica, Łężce, Radziejów, Pociękarb, Bytków. 

- poinformowanie, że są miejsca w Gminie, gdzie kanalizacja nie doszła z racji odległości od głównej, zwartej 

zabudowy, i tam będą montowane przydomowe oczyszczanie ścieków. Apel do Sołtysów i Radnych, żeby  

rozpoznać kto z mieszkańców byłby zainterrsowany taką oczyszcalnią.  

Radny W. Krybus: zapytanie o zmiany organizacji ruchu na drodze Raciborskiej w Reńskiej Wsi. 

Wyjaśnienia Wójt Kandziora. 

Radny J. Majnusz: Zapytanie o zakażenie bakterią coli na wodociągu, na której linii. 

Wyjaśnienia Wójt Kandziora. 

9. Zapytania i interpelacje. 

Przewodniczący Rady K. Olszowka: w związku z brakiem zapytań i interpelacji, przejście do kolejnego punktu 

 

10. Zamknięcie obrad. 

Przewodniczący Rady K. Olszowka: zamknięcie Sesji Rady Gminy Reńska Wieś. 

Integracyjną częścią protokołu jest nagranie audiowizualne. 

https://esesja.tv/transmisja/72841/xix-sesja-rady-gminy-renska-wies-24-wrzesnia-2025.htm 

 

 
 

Przewodniczący 

             Rady Gminy Reńska Wieś  

Krzysztof Olszowka 

     

 
Przygotował(a): Anna Ludwig 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  

https://esesja.tv/transmisja/72841/xix-sesja-rady-gminy-renska-wies-24-wrzesnia-2025.htm

